

Hat megyében, ötszáz boltban kapható a Lanka hentesáru

Minőségi termékek, házias ízek



Fotó: Zolnai Sarolta

Hat megyében mintegy ötszáz, többnyire kisebb vidéki bolt-
nak szállít hetente jó minőségű hentesárut a jobbágyfalvi
Lanka húsfeldolgozó. Az egykor csődbe ment, majd újraindít-
tott családi vállalkozás tulajdonosainak alapelve, hogy csak
olyan termékeket állítanak elő és juttatnak el a vásárlókhöz,
amit ők is bármikor nyugodt lelkiismerettel elfogyasztnak.

Menyhárt Borbála

A jobbágyfalvi családi vállalkozást az egyik tulajdonos, Szász Sándor
szülei indították 1990-ben, és évekig jól működött, saját üzleteik, mal-

muk, pékségük, húsfeldolgozójuk volt, viszont 2008-ban a vállalkozás
csődbe ment. A Jobbágyfalván Sasaként ismert Szász Sándor úgy döntött,
nem hagyja annyiban a dolgot, 2009-ben Marton Szilárd társtulajdonos-
sal újraindították a húsfeldolgozót, és míg kezdetben ők ketten egy au-
tóval járták a vidéket, és úgy értékesítették a hentesárut, lépésről lépésre
fejlődött a vállalkozás, sikerült gépeket, járműveket vásárolni, bővíteni
a csapat létszámát. Ma már 34, zömében helyi, illetve környékbeli alkal-
mazottal dolgoznak, és Maros, Hargita, Beszterce, Szeben, Fehér és Ko-
lozs megyébe mintegy 500 boltban szállítanak hentesárut – tudtuk meg

(Folytatás a 6. oldalon)

Ne feledje
idejében
megújítani
előfizetését!
Ha előfizet,
biztosan
kézhez kapja,
féláron!

Aranyérmes lett a szőkefalvi szürkebarát

A Református Közéleti és Kulturális
Alapítvány szervezésében tavaly újra
lehetőségük nyílt megmérteni boraikat
Magyarországon is a Kis-Kükküllő
menti bortermelőknek. A szőkefalvi
Czirmai Levente szürkebarát szőlőfaj-
tából készített borát nyagarannyal dí-
jazta a zsűri.

2.

Nem verték át a gazdákat

A cukorrépa-termesztők egyesülete
hosszas tárgyalásokat folytatott az el-
adóval, a francia Tereos Romania Kft.
tulajdonosaival, végül a botfalui cukor-
gyárat korábban felvásárló Mihaela
Neagu vette meg a gyárat. A vásárlást
követően az új tulajdonos és a cukor-
répa-termesztők egyesületének képvé-
selője is nyilatkozott a sajtónak.

4.

A megújulás ideje Szentháromságon

A román kormány és számos adomá-
nyozó jóvoltából újult meg a szenthá-
romsági református leánygyülekezet
kicsiny temploma – ezért adtak hálát
szombaton délután az erdélyi reformá-
tus egyházkerület vezetőinek jelenlé-
tében.

5.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdíjas ügyfele számára:

50%-os kedvezménnyel

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2023. február 28-ig.

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es telefonszámot!**

Aktuális

Újabb adó a láthatáron

Mózes Edith

A kormánykoalíció tagjai a héten folytatják a májusban esedékes
politikai vetéscsere és a tervbe vett minisztercserék miatti vitát, mi-
közben az ország népére újabb megpróbáltatás vár. Ezúttal az Eu-
rópai Unió részéről. Ugyanis a környezetszennyezés csökkentése
érdekében – ami köztudottan az EU egyik fő célkitűzése – olyan adót
vetnek ki, amely minden EU-tagállamban érvényes lesz, amelyet em-
berek milliói fognak fizetni, és amelynek értéke a fogyasztástól függ.

Az úgynevezett környezetszennyezési adót azok fizetik majd, akik-
nek gázüzemelésű központi fűtőműveik vannak, de azok is, akiknek
a gépjárművei benzinnel és dízel üzemanyaggal működnek. A dön-
tést az Európai Bizottság hozta meg.

Az európai statisztikák szerint a léghőbe kerülő szén-dioxid-ki-
bocsátás 70%-a közlekedési tevékenységből származik. Egy autó ki-
lométerenként 120 gramm szén-dioxidot bocsát ki a levegőbe. Az
EB szerint az adót 2027-től kell alkalmazni.

Előzetes számítások szerint Romániában 50 bani és 1 lej között
lesz az úgynevezett „karbonadó” egy liter üzemanyagra és minden el-
fogyasztott gáz köbméterére. Vagyis az, akinek központi fűtése van
a lakásában, legalább 100 lejtel többet fizet majd, különösen a téli
hónapokban, amikor nagyobb a fogyasztás.

Emellett az adó az autók esetében is magasabb, és a jármű korá-
tól függetlenül azonos lesz.

A környezetvédelmi miniszter azt mondta: „Európa szén-dioxid-

(Folytatás a 3. oldalon)

Techuniverzum

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Miért kezdődik szinte minden Apple-termék neve i betűvel?

Az almás vállalat termékei nem szorulnak bemutatásra, hiszen számos területen évtizedek óta uralják a piacot. Ahhoz, hogy ezt a szintet elérjék és megtartsák, több tényezőre volt szükség, mint például az elegáns, letisztult design, a korszerű technológia vagy a magas fokú innováció. Továbbá az Apple termékei ezen okonál fogva, illetve magas árak miatt státuszszimbólumok is. A Cupertino-i techcég folyamatosan fejlődött, és 2022-ben a világ legnagyobb kapitalizációjával rendelkező vállalat címet is megszerezte.

Azonban, ha végignézzük a termékpalettájukon, feltűnik egy közös jegy, legyen szó az iPhone-ról, az iPad-ról vagy az iMac-ról. Mindegyik névben ott van legelől a kicsi i betű. Sőt, ha a régebbi termékekre gondolunk, az Apple Watch munkaneve is iWatch volt, és a régebbi laptopok az iBook nevet viselték. Tehát az Apple már nagyon rég használja ezt a nevezési sémát, azonban nagyon kevesen tudják, mit jelöl az i betű a termékmegnevezések elején.

Az első termék, amelynek a neve i betűvel kezdődött, az iMac volt, amelyet 1998-ban mutatott be az Apple. Ekkor még az internet – amely a számítógépek eladásának elsődleges tényezője – gyermekcipőben járt, viszont már elkezdődött a felfutása, legalábbis az Egyesült Államokban. Az almás vállalat jó érzékkel használta ki ezt a tendenciát azzal, hogy az iMac internethez való csatlakozását gyorsabbá és egyszerűbbé tette, mint amilyen akkoriban a rivális cégeknél meg-

figyelhető volt. Továbbá az iMac egyik legfőbb erőssége a design volt, akkoriban kis méretűnek számított és kimagaslóan modern formatervvel rendelkezett.

A számítógép bemutatóján az Apple társalapítója, Steve Jobs úgy fogalmazott, hogy azért készítették az iMacet, hogy az emberek kényelmesen kihasználhassák az internet végtelen lehetőségeit. Ezért az i betű – kézenfekvő módon – elsősorban az internetet jelentette. Azonban Jobs rámutatott, hogy nem ez az egyetlen jelentése a betűnek. Egyik prezentációjában az i betű öt jelentését mutatta be. Az első az internet, a második az individualitás – ezzel arra utalt, hogy az iMac segítségével a felhasználók kifejezhetik magukat –, a harmadik az instrukció – az Apple-terméket tanítási eszközként is lehet használni –, a negyedik magyarázat az információ, és az ötödik, az utolsó az inspiráció – az Apple már első pillanattól megcélozta a kreatív felhasználókat, így nem meglepő, hogy az iMacet is úgy tervezték, hogy a felhasználókat lenyűgöző tartalmak és termékek létrehozására inspirálja.

Ezek az i betű jelentései az Apple-nél. Természetesen azóta még sok más termék elnevezésében is szerepel. Viszont, amikor 2014-ben Tim Cook átvette a cég vezetését, kezdte eltű-



Steve Jobs az első iPhone bemutatóján

Forrás: Apple

netni az i betűket, többek között ezért lett Apple Watch az eredetileg iWatchnak tervezett termék. Később aztán megjelent az AirPods, majd az AirTag. Vagyis elmondható, hogy az Apple elkezdett letérni az i betű ösvényéről. Ez egyrészt szomorú, másrészt az Apple arról híres, hogy képes alkalmazkodni a változásokhoz. Szinte borítékolható, hogy ez is egy ilyen változás lesz idővel. Azonban a már megjelent, népszerű termékek nevét nem fogják megváltoztatni. Az egy hatalmas öngól lenne.

2025-re teljesen átalakulhat az internet

A mesterséges intelligencia az utóbbi években hatalmasat fejlődött, mostanra pedig már képes képeket vagy rövid videókat is generálni. Továbbá, immár magyarul is tökéletes beszélgetőtárs.

Ezekből arra következtetnek az elemzők, hogy 2025-re a mesterséges intelligencia, azaz az AI teljesen át fogja alakítani az internetet.

Napjaink egyik legforróbb technológiai témája az OpenAI által fej-

lesztett, ChatGPT névre keresztelt mesterséges intelligencia. Röviden arról van szó, hogy adott egy mesterséges intelligencia, amellyel úgy beszélgethetünk, mintha ember lenne, a rendszer viszont nemcsak

ennyit tud, képes akár egy tudományos cikk összerakására is. A Google is vakarja a fejét, hogy miként lehetne vetélytársat gyártani – méghozzá gyorsan – a ChatGPT-nek, ezzel szemben a Microsoft már be is jelentette, hogy hamarosan használni fogja a Bing nevű keresőben, és az sem kizárt, hogy több más irodai alkalmazásba is beépítik.

Nina Schick, az egyik legismertebb mesterséges intelligencia szakértője is hozzászólt a ChatGPT körüli diskurzushoz a Yahoo Finance Live-nak adott interjújában. A neves szakértő szerint az ehhez hasonló mesterséges intelligenciák teljesen átalakíthatják az internetet, illetve azt, ahogyan ma a digitális tartalmakat előállítják. Nina Schick szerint erre már nem is kell sokat várni, mindössze néhány évet. Ha a jelenlegi ütemben fejlődik az AI, már 2025-re az online tartalmak 90%-át állíthatja elő.

A tisztánlátás érdekében fontos megérteni, hogy mi az az alkotó mesterséges intelligencia. A szakértő szerint ezt úgy kell elképzelni, mint az emberi intelligencia és a kreativitás keverékét, amely egy teljesen új dolgot tud létrehozni, legyen szó szövegről, képről, videóról vagy hanganyagról. Nina Schick úgy véli, már az idén több olyan vállalkozás jelenik meg, amely ezt a technológiát használja több területen is.

A szakember szerint a ChatGPT-szerű megoldások sokkal versenyképesebbek lesznek a következő évtizedben, valamint a Google-, Microsoft- vagy az Apple-szerű techóriások is folyamatosan fejlődni fognak ezen a téren. Ugyanakkor ez a fajta mesterséges intelligencia (még) nem jelent veszélyt a Google keresődominanciájára, sokkal inkább versenyezni fog vele a Bingbe beépítve.



OpenAI ChatGPT

Forrás: Yahoo Finance Live

Eltűnhet a gyűrődés a Samsung hajlítható telefonjai kijelzőjéről

2019-ben mutatta be a Samsung az első hajlítható telefonját, a Galaxy Foldot. Igaz, hogy kezdetben, az első szériánál, voltak problémák, viszont ezt a koreai vállalat orvosolta, és mostanra egy jó minőségű, kiforrott termékről beszélhetünk. Viszont még mindig van egy szépséghibája, ami nem más, mint a képernyő hajlításánál található gyűrődés. Az elmúlt évek és ezáltal az újabb kiadások során ennek a mérete mind kisebb lett, azonban teljesen még nem tűnt el. De úgy fest, hogy a következő széria esetében már ki tudják küszöbölni. A szóbeszéd szerint a Samsung főhadiszállásán már gözerővel folyik a Galaxy Z Fold 5 tesztelése. A dél-koreai Naver News lap arról számol

be, hogy ez hozhatja el a rég várt újítást: megszünteti a belső kijelzőn található gyűrődést. Egész pontosan a Samsung egy új, vízcsepp alakú zsanér vezetne be, amivel felszámolná a mindennapi használat közben néha zavaró gyűrődést. Ezáltal a belső kijelző is teljesen lapossá válna.

Szemben az eddigi Foldok u-alakú zsanérjaival, az új megoldás a zsanértesten belül egy vízcsepp alakú formát venne fel, ami megakadályozná a gyűrődést a kijelző két oldala között. A GSMarena beszámolója szerint nem a Samsungé lenne az első ilyen megoldás, hiszen a Motorola már használta a Moto Rzmél és az Oppo is a Find N-szériáknál.



Samsung Galaxy Z Fold 4, a Samsung jelenlegi csúcs hajlítható okostelefonja

Forrás: Samsung

PITTYESZES ÉS GYUFA ELŐADÁSOK

FEBRUÁR 19. SEPSISZENTGYÖRGY
19:00 ÓRA
MIKO KONFERENCIA TEREM

FEBRUÁR 20. MAROSVÁSÁRHELY
19:00 ÓRA
KULTÚRPALOTA

FEBRUÁR 21. SZÉKELYKERESZTÜR
19:00 ÓRA
MŰVELŐDÉSI HÁZ

FEBRUÁR 22. CSÍKSZEREDA
19:00 ÓRA
SZAKSZERVEZETEK MŰVELŐDÉSI HÁZA

tel. 0790 591 531
www.pittyes.com
pittyesinfo@gmail.com

30% KEDVEZMÉNY KÉSZLETEN LÉVŐ SÍREMLÉKEKRE!

AZ AJÁNLAT 2023 FEBRUÁR 28-IG, VAGY A KÉSZLET EREJÉIG ÉRVÉNYES!

A KÉP ILLUSZTRÁCIÓ!

transGranit
Gránit síremlékek forgalmazása

NYÁRÁD TÖ, FŐ ÚT, 446/B (KÖZEL A SÖRGYÁRHOZ),
TEL: 0265-328663, 0738-795191,
WWW.TRANSGRANIT.COM

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:

Nyáry Krisztián
Így szerettek ők 3

Delia Owens
Ahol a folyami rákok énekelnek

Dr. Máté Gábor és Máté Dániel
NORMÁLIS VAGY

Trauma, betegség és gyógyulás mérgező világunkban

Dr. Máté Gábor, Máté Dániel
Normális vagy

Marosvásárhely, Győzelem tér 18., Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.

FONTOS TELEFONSZÁMOK

• Romtelecom-tudakozó - információ - 118-932	• Radiológia, echográfia Dr. Jeremiás István - 0265/222-446
- általános - 118-800	• Emma vendéglő, hidegtálak készítése - 0740-083-077
• Központosított ügyelet (Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás): 112	• Prefektúra - 0265/266-801
• Rendőrség - 0265/202-305	• RDS-RCS - 0365/400-401
• SMURD (betegekkel kapcsolatos információk) - 0265/210-110	- 0365/400-404
• Sürgősségi szolgálat: - gyermekeknek - 0265/210-177	• Áramszolgáltató vállalat - vidék - 0265/929
Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal - 0265/268-330	• Delgaz Grid - 0800/500-929
GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS, otthon gondozó szolgálat, 8-16 óra között: 0736-883-110	• Aquaserv: - hideg víz-csatorna - közönségszolgálat - központ - 0265/215-702
• Fogorvosi rendelő - 0265/230-575	- 0265/208-888
• Optika-Optofarm - 0265/212-304	- 0265/208-800
- 0265/312 436	- 08008 208-888
- 0265/250-120	• Fogasztóvédelmi hivatal - Vasútállomás - 0265/254-625
- 0265/263 351	• Vilii Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás Nemzetközi halottszállítás - 0744-282-710
• Optolens szemsebészlet - 0265/263-351	- 0265/263-865
• Marmed - 0265/250-344	• koporsók, kellekek, - 0745-606-215
járóbeteg-rendelő: - 0756-468-658	• koszorúk - 0745-606-269
- 0729-024-380	és halottszállítás - 0758-047-604
Labor - 0751-114-307	• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442
e-mail: marmed@marmed.ro, www.marmed.ro	- 0265/262-907
• Dora Optics - 0733-553-976	Méltányos reklámdíj fejében állandó szereplője lehet a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.
• Dora Medicals - 0265/212-971	Várjuk jelentkezését a 0265/268 854-es telefonon.

METSZET

MINDEN KEDDEN 21 ÓRÁTÓL

Antal Joós Erikával

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

rádió

Spa

Slágerek és új zenék